【小组查经材料】 路加福音系列 20 - 感恩带来加倍的祝福 2018 年七月 13、14 日

第一时段:欢迎你来(15分钟)

以简单、轻松、活泼的游戏,带领组员热烈参与,使大家的心思意念, 离开繁忙、疲惫,并预备心来归向神。

第二时段:敬拜赞美(20分钟)

以事先预备好的诗歌,带领大家来到主的宝座前敬拜池、瞻仰神的荣面、 带下神的荣耀同在。在敬拜里,小组长带领大家同声开口为下列事项祷 告。(组员个人的需要请在第四个时段分享祷告。)

- 1. 宣教单位:认领的单位是______他们的需要是____。 (如果你不确定小组认领,请洽教会。)
- 2. 教会事工:
 - 7/15 新人茶会
 - 8/12 五六年级升班日

3.	新来宾:	_请于聚会前确认来宾名字。
	病痛组员或亲朋:	

4. 为 Shekinah Glory 工程祷告:继续为 Shekinah 内部的建筑工程祷告,求主赐平安给施工的管理人,保守工人的安全,让之后的各个工程可以顺利按期完成。AVL 设备顺利完成安装及取得市政府的使用执照。

第三时段:话语分享(45分钟) 以分享讨论应用神的话在每天生活里

- 1. 回应主日信息一聚会前,请上网仔细重听一次。上主日信息的中心思想是什么?哪一句话是你印象最深刻的?
- 2. 请分享本周你的生活见证,如祷告蒙应允,病得医治,实践神的话语等等。(请尽量保持在10分钟之内)

本周主题: 感恩带来加倍的祝福

经文:路加福音 17:11 - 19

背诵经文: 「就对那人说: 起来, 走罢! 你的信救了你了」

(路17:19)

耶稣在去耶路撒冷的途中,当他路过撒玛利亚和加利利边界交接的地方,进入一个村子,在那里有犹太人也有撒玛利亚人。他遇见了10个长大痲疯的病人,这大痲疯病具有强烈的传染性,且按照犹太人的律法是要被隔离的,不能跟人群在一起,而是要住在城外不能与一般人接触,是不被社会所接纳的人。所以他们都只能与其他痲疯病人聚集在一起的。当时耶稣的名声已经传遍加利利,他们可能听见过耶稣,知道耶稣能行神迹医治病人。本周我们要查考耶稣医治这10个长大痲疯的病人,但只有一个回来感谢耶稣的事迹。

一、 得医治必须要按主的吩咐去行(路 17:11-14): (请先读 v. 11-14 再读下文)

痲疯病是一种会传染的疾病,犹太人是认为不洁净的,痲疯病人必须要远离人,但他们要接近人群时,必须要对人宣告他们是不洁净的,以免传染给其他人。耶稣进入这村子的时候,这10个长大痲疯的病人看见耶稣经过,他们没有到耶稣的跟前,而是远远的站着,高声的呼喊:耶稣,夫子,可怜我们。他们知道耶稣是老师,可以医治他们,就求耶稣可怜他们。耶稣看见他们,也听见他们的祈求。耶稣并没有说,你的病得痊愈了,只是用命令的口语对他们说,你们去把身体给祭司察看。耶稣的这句话是带有应许的命令,将身体给祭司察看是当时犹太人的规条,凡是患了各样的皮肤病,都要让祭司察看是否洁净(参考利 13: 43-46)。祭司不是要医治他们,而是察看他们是否还带有痲疯病,是否仍然不洁净了。这是一种凭信心顺服的行动,在他们去的时候,就得着医治了。祭司察看之后,就认定而且宣告,他们洁净了,可以回到小区当中。

讨论问题 1: 你曾否面对过四面受敌,而无法自助的困境,当时你是如何走出这个困境的? (破冰题)

讨论问题 2: 耶稣为何命令这 10 个痲疯病人去把身体给祭司察看呢? 他们有何响应? 结果如何? (观察)

二、 只有一个外邦人回来感恩(路 17:15-16): (请先读 v. 15-16 再读下文)

这 10 个长大痲疯的病人, 在去祭司那里时都得到医治。一般

人得到医治之后,最想做的事情,是回去见自己的家人,或是按照利未记 14 章所说的,要行洁净的礼。但其中有一个得到医治的人,与其他 9 个同样得到医治的人,有一个很大的区别,就是只有他回到耶稣面前。路加用好几个动词来形容这人的感恩。1)他回来: 10 个长大痲疯的病人,一起得到医治,但只有他一个人回来。 2)他大声归荣耀给神: 他知道耶稣就是神,只有神能行神迹,他从大声的赞美中,知道他是如何的激动和感恩。3)他俯伏在耶稣脚前,先前只是远远的站着,如今他得到医治,他以最敬虔的动作来表达对耶稣的尊崇和感恩。4)感谢耶稣。这是一个被犹太人看不起的撒玛利亚人来感谢耶稣。撒玛利亚人因为血统不纯正,所以被犹太人鄙视,甚至不愿意与他们来往。这个外族人,反而是十个得医治中唯一回来感恩的。

讨论问题 2: 撒玛利亚人如何向耶稣感恩? 这对我们有何启发? (观察应用题)

三、主耶稣加倍祝福知恩报恩的人(路 17:17-19):(请先读 v. 17-19 再读下文)

耶稣看见撒玛利亚人回来感恩之后,他问了一系列的问题。 1) 耶稣问: 洁净了的不是十个人么? 2) 那九个在那里呢?可 见耶稣非常在意得到医治的人有没有回来感恩。耶稣的心意是 要医治所有的人,祂关心他们,耶稣并没有要求他们回来感谢 祂,乃是要他们将荣耀归给神。3) 所以耶稣问除了这外族 人,再没有别人回来归荣耀与神吗?

一个感恩的人会从所蒙的恩典当中看见神的荣耀, 主耶稣的恩典是恩上加恩的, 是加倍的恩典, 耶稣的医治不只是给犹太人也是赐给所有的人, 不要以为是神的选民, 就能得到恩典, 而不知道感恩; 而这个撒玛利亚人是个真心感恩的人, 因为他知道自己是不配得的, 如今得着了医治, 心中就充满了极大的感恩。主耶稣喜悦他因感恩所做的一切, 所以就对那人说: 起来, 走罢! 你的信救了你了。耶稣不但医治了他的身体, 同时, 也因着他的信心, 他蒙了拯救, 得到加倍的恩典, 不但得到身体的医治, 同时也得着灵魂的拯救。耶稣加倍赐福给这位知恩的撒玛利亚人。

讨论问题 4: 耶稣为什么接连问了三个问题,这对你我有何提醒?

(观察应用题)

讨论问题 5: 请你为一件祷告蒙应验的事而感谢神! 并且你会有什

么感谢的行动??

祷告:

亲爱的阿爸天父,我们感谢赞美祢。 因为祢赐下耶稣在我们当中,成就了神的救赎,祢不但愿意医治我们的身体,祢也愿意让我们的灵魂得到拯救。我们常常领受了祢的恩典,却忘记向祢感恩,将感谢带到祢的面前,将荣耀归给祢,求祢赦免。让我们不要太自高自大,而是愿意谦卑顺服来到祢的面前,将感恩献上,求祢悦纳。感谢祷告奉耶稣得胜的名求。阿们!

第四时段:祷告服事(10分钟)

可以两三个人成为一个祷告小组,为彼此的需要祷告。

07/20 路加福音 18: 1-14

07/27 路加福音 19: 28-44

08/03 路加福音 20: 9-19